Вариант 1.

A 1. Бро​унов​ское дви​же​ние ча​стиц пыль​цы в воде объ​яс​ня​ет​ся

1) ха​о​тич​но​стью хи​ми​че​ских ре​ак​ций на по​верх​ности ча​стиц
2) не​пре​рыв​но​стью и ха​о​тич​но​стью теп​ло​во​го движения мо​ле​кул воды
3) су​ще​ство​ва​ни​ем сил при​тя​же​ния и от​тал​ки​ва​ния между ато​ма​ми в мо​ле​ку​лах
4) на​ли​чи​ем пи​та​тель​ных ве​ществ в воде

A 2. Как из​ме​нит​ся дав​ле​ние раз​ре​жен​но​го од​но​атом​но​го газа, если аб​со​лют​ная тем​пе​ра​ту​ра газа умень​шит​ся в 3 раза, а кон​цен​тра​ция мо​ле​кул уве​ли​чит​ся в 3 раза?

1) уве​ли​чит​ся в 4 раза  2) уве​ли​чит​ся в 2 раза   3) умень​шит​ся в 4 раза    4) не из​ме​нит​ся

A 3.  На ри​сун​ке по​ка​за​на часть шкалы ком​нат​но​го тер​мо​мет​ра (про​гра​ду​и​ро​ван​но​го в гра​ду​сах Цель​сия). Опре​де​ли​те аб​со​лют​ную тем​пе​ра​ту​ру воз​ду​ха в ком​на​те.

1) 21 °С              2) 23 °С                     3) 275 К                 4) 295 К

[image: image1.png]



A 4. В ци​лин​дри​че​ском со​су​де под порш​нем на​хо​дит​ся иде​аль​ный газ, дав​ле​ние ко​то​ро​го [image: image2.png]4. 10°



 и тем​пе​ра​ту​ра 300 K. Как надо из​ме​нить объем газа, не меняя его тем​пе​ра​ту​ры, чтобы дав​ле​ние уве​ли​чи​лось до [image: image3.png]


?

1) уве​ли​чить в 2 раза             2) уве​ли​чить в 4 раза    3) умень​шить в 2 раза  4) умень​шить в 4 раза

A 5. На ри​сун​ке пред​став​ле​ны гра​фи​ки про​цес​сов, про​во​ди​мых с по​сто​ян​ным ко​ли​че​ством иде​аль​но​го газа.
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Какой из изо​про​цес​сов изоб​ра​жа​ет гра​фик 3?

1) адиа​ба​ту         2) изо​тер​му              3) изо​ба​ру              4) изо​хо​ру

A 6.  При пе​ре​хо​де иде​аль​но​го газа из со​сто​я​ния 1 в со​сто​я​ние 2 дав​ле​ние газа про​пор​ци​о​наль​но его плот​но​сти. Масса газа в про​цес​се остаётся по​сто​ян​ной. Утвер​жда​ет​ся, что в этом про​цес​се        
А. про​ис​хо​дит изо​тер​ми​че​ское сжа​тие газа.           [image: image5.png]



Б. кон​цен​тра​ция мо​ле​кул газа уве​ли​чи​ва​ет​ся.

Из этих утвер​жде​ний

1) верно толь​ко А         2) верно толь​ко Б    3) оба утвер​жде​ния верны   4) оба утвер​жде​ния не​вер​ны

A 7.  На рТ–диа​грам​ме изоб​ра​же​на за​ви​си​мость р дав​ле​ния иде​аль​но​го газа от тем​пе​ра​ту​ры (см. ри​су​нок). Ка​ко​му со​сто​я​нию газа из четырёх (А, В, С, D) со​от​вет​ству​ет наи​мень​ший объём? Массу газа счи​тать не​из​мен​ной.

1) А              2) В      3) С             4) D
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A 8. В ка​ло​ри​метр с го​ря​чей водой по​гру​зи​ли алю​ми​ни​е​вый ци​линдр, взя​тый при ком​нат​ной тем​пе​ра​ту​ре. В ре​зуль​та​те в ка​ло​ри​мет​ре уста​но​ви​лась тем​пе​ра​ту​ра 60 °С. Если вме​сто алю​ми​ни​е​во​го ци​лин​дра опу​стить в ка​ло​ри​метр мед​ный ци​линдр такой же массы при ком​нат​ной тем​пе​ра​ту​ре, то ко​неч​ная тем​пе​ра​ту​ра в ка​ло​ри​мет​ре будет

1) выше 60 °С          2) ниже 60 °С        3) 60 °С
4) за​ви​сеть от от​но​ше​ния массы воды и ци​лин​дров и в дан​ном слу​чае не поддаётся ни​ка​кой оцен​ке

A 9.  На ри​сун​ке изоб​ражён гра​фик за​ви​си​мо​сти тем​пе​ра​ту​ры тела от под​во​ди​мо​го к нему ко​ли​че​ства теп​ло​ты. Удель​ная теплоёмкость ве​ще​ства этого тела равна 500 Дж/(кг[image: image7.png]


К). Чему равна масса тела?

1) 1 кг               2) 2 кг                       3) 3 кг               4) 4 кг
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A 10 .  На ри​сун​ке при​ведён цикл, осу​ществ​ля​е​мый с иде​аль​ным газом. Ра​бо​та не со​вер​ша​ет​ся на участ​ке

1) AB             2) BC             3) CD                       4) DA

A 11. Тем​пе​ра​ту​ра на​гре​ва​те​ля иде​аль​но​го теп​ло​во​го дви​га​те​ля Карно равна [image: image10.png]527°C



, а тем​пе​ра​ту​ра хо​ло​диль​ни​ка равна [image: image11.png]27°C



. Ра​бо​чее тело по​лу​ча​ет от на​гре​ва​те​ля за один цикл ко​ли​че​ство теп​ло​ты 25 кДж. Какую ра​бо​ту со​вер​ша​ет за цикл ра​бо​чее тело дви​га​те​ля? Ответ вы​ра​зи​те в ки​лод​жо​у​лях и округ​ли​те с точ​но​стью до де​ся​тых.

A 12. В тер​мос с боль​шим ко​ли​че​ством льда при тем​пе​ра​ту​ре [image: image12.png]


 за​ли​ва​ют [image: image13.png]


 воды с тем​пе​ра​ту​рой [image: image14.png]


. При уста​нов​ле​нии теп​ло​во​го рав​но​ве​сия в со​су​де рас​пла​вит​ся лед мас​сой

A 13. Иде​аль​ный газ изо​хор​но на​гре​ва​ют так, что его тем​пе​ра​ту​ра из​ме​ня​ет​ся на [image: image15.png]


, а дав​ле​ние — в 1,6 раза. Масса газа по​сто​ян​на. Ка​ко​ва на​чаль​ная тем​пе​ра​ту​ра газа по шкале Кель​ви​на?

B 1. Иде​аль​ный од​но​атом​ный газ пе​ре​хо​дит из со​сто​я​ния 1 в со​сто​я​ние 2 (см. диа​грам​му).
[image: image16.png]



Масса газа не ме​ня​ет​ся. Как ме​ня​ют​ся в ходе ука​зан​но​го на диа​грам​ме про​цес​са дав​ле​ние газа, его объем и внут​рен​няя энер​гия? 

Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:

 

1) уве​ли​чи​ва​ет​ся;           2) умень​ша​ет​ся;        3) не ме​ня​ет​ся. 

За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры для каж​дой фи​зи​че​ской ве​ли​чи​ны. Цифры в от​ве​те могут по​вто​рять​ся. 

B 2 . Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между фи​зи​че​ски​ми про​цес​са​ми в иде​аль​ном газе не​из​мен​ной массы и фор​му​ла​ми, ко​то​ры​ми эти про​цес​сы можно опи​сать (N —число ча​стиц, р —дав​ле​ние, V —объем, Т —аб​со​лют​ная тем​пе​ра​ту​ра). К каж​дой по​зи​ции пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию вто​ро​го и за​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми. 

ПРО​ЦЕС​СЫ

А) Изо​бар​ный про​цесс при N = const
Б) Изо​хор​ный про​цесс при N = const

ФОР​МУ​ЛЫ:
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.

Вариант 2.
A 1. Ча​сти​цы газа на​хо​дят​ся в сред​нем на таких рас​сто​я​ни​ях друг от друга, при ко​то​рых силы при​тя​же​ния между ними не​зна​чи​тель​ны. Это объ​яс​ня​ет

1) боль​шую ско​рость ча​стиц газа                  2) зна​че​ние ско​ро​сти звука в газе

3) рас​про​стра​не​ние в газе зву​ко​вых волн               4) спо​соб​ность газов к не​огра​ни​чен​но​му рас​ши​ре​нию

A 2. Сред​няя ки​не​ти​че​ская энер​гия по​сту​па​тель​но​го теп​ло​во​го дви​же​ния мо​ле​кул раз​ре​жен​но​го газа уве​ли​чи​лась в 2 раза, а кон​цен​тра​ция его мо​ле​кул умень​ши​лась в 2 раза. При этом дав​ле​ние газа

1) уве​ли​чи​лось в 4 раза    2) уве​ли​чи​лось в 2 раза   3) умень​ши​лось в 4 раза   4) не из​ме​ни​лось

A3. На ри​сун​ке пред​став​ле​ны гра​фи​ки про​цес​сов, про​во​ди​мых с по​сто​ян​ным ко​ли​че​ством иде​аль​но​го газа.
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Какой из изо​про​цес​сов изоб​ра​жа​ет гра​фик 4?

1) адиа​ба​ту  2) изо​тер​му    3) изо​ба​ру  4) изо​хо​ру

A4. Разо​гре​тую колбу плот​но за​кры​ли проб​кой и оста​ви​ли осты​вать. Какое из при​ведённых ниже урав​не​ний точ​нее всего опи​сы​ва​ет про​цесс, про​ис​хо​дя​щий при этом с воз​ду​хом в колбе?

1) [image: image22.png]


             2) [image: image23.png]— = const



3) [image: image24.png]==
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4) [image: image25.png]



A 5.  В со​су​де на​хо​дит​ся иде​аль​ный газ. Про​цесс изо​бар​но​го из​ме​не​ния со​сто​я​ния газа по​ка​зан на диа​грам​ме (см. ри​су​нок). Масса газа в про​цес​се из​ме​ня​лась. В какой из точек диа​грам​мы давление имеет наибольшее зна​че​ние?

1) А               2) В           3) С           4) D         
[image: image26.png]



A 6.  Три ме​тал​ли​че​ских брус​ка при​ве​ли в со​при​кос​но​ве​ние, как по​ка​за​но на ри​сун​ке. Стрел​ки ука​зы​ва​ют на​прав​ле​ние теп​ло​пе​ре​да​чи. Срав​ни​те тем​пе​ра​ту​ры брус​ков перед их со​при​кос​но​ве​ни​ем. [image: image27.png]
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2) [image: image29.png]=T >1
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  4) [image: image31.png]L»=>T >T;



  
A 7. Какое(-ие) из при​ведённых утвер​жде​ний верно(-ы)?

 

А. При теп​ло​вом кон​так​те двух тел, име​ю​щих раз​ную тем​пе​ра​ту​ру, по​ло​жи​тель​ное ко​ли​че​ство теп​ло​ты са​мо​про​из​воль​но не может пе​ре​хо​дить от тела с мень​шей тем​пе​ра​ту​рой к телу с боль​шей тем​пе​ра​ту​рой.

Б. Нель​зя со​здать цик​ли​че​ский теп​ло​вой дви​га​тель, с по​мо​щью ко​то​ро​го можно энер​гию, по​лу​чен​ную от на​гре​ва​те​ля, пол​но​стью пре​вра​тить в ме​ха​ни​че​скую ра​бо​ту.

1) толь​ко А          2) толь​ко Б           3) и А, и Б          4) ни А, ни Б

A 8.  На ри​сун​ке при​ведён цикл, осу​ществ​ля​е​мый с одним молем иде​аль​но​го газа. Если U — внут​рен​няя энер​гия газа, А — ра​бо​та, со​вер​ша​е​мая газом, Q — сообщённое газу ко​ли​че​ство теп​ло​ты, то усло​вия [image: image32.png]


, [image: image33.png]


, [image: image34.png]


 вы​пол​ня​ют​ся сов​мест​но на участ​ке

1) АВ          2) ВС   3) CD       4) DA

[image: image35.png]



A 9 .  Кри​стал​ли​че​ское ве​ще​ство с по​мо​щью на​гре​ва​те​ля рав​но​мер​но на​гре​ва​ли от 0 до мо​мен​та [image: image36.png]


 Потом на​гре​ва​тель вы​клю​чи​ли. На гра​фи​ке пред​став​ле​на за​ви​си​мость тем​пе​ра​ту​ры Т ве​ще​ства от вре​ме​ни t. Какой уча​сток со​от​вет​ству​ет про​цес​су на​гре​ва​ния ве​ще​ства в жид​ком со​сто​я​нии?

[image: image37.png]



1) 5-6             2) 2-3            3) 3-4               4) 4-5

A 10 . В про​цес​се экс​пе​ри​мен​та внут​рен​няя энер​гия газа умень​ши​лась на 40 кДж, и он со​вер​шил ра​бо​ту 35 кДж. Сле​до​ва​тель​но, в ре​зуль​та​те теп​ло​об​ме​на газ отдал окру​жа​ю​щей среде ко​ли​че​ство теп​ло​ты, рав​ное

1) 75 кДж           2) 40 кДж             3) 35 кДж              4) 5 кДж

A 11. Для опре​де​ле​ния удель​ной теп​ло​ем​ко​сти ве​ще​ства тело мас​сой 450 г, на​гре​тое до тем​пе​ра​ту​ры 100 °С, опу​сти​ли в ка​ло​ри​метр, со​дер​жа​щий 200 г воды. На​чаль​ная тем​пе​ра​ту​ра ка​ло​ри​мет​ра с водой 23 °С. После уста​нов​ле​ния теп​ло​во​го рав​но​ве​сия тем​пе​ра​ту​ра тела и воды стала равна 30 °С. Опре​де​ли​те удель​ную теп​ло​ем​кость ве​ще​ства ис​сле​ду​е​мо​го тела. Теп​ло​ем​ко​стью ка​ло​ри​мет​ра пре​не​бречь. До​ба​вить: Вы​бе​ре​те наи​бо​лее близ​кий ответ из пред​ло​жен​ных.

A 12.  С иде​аль​ным газом в ко​ли​че​стве 0,24 моля про​ис​хо​дит цик​ли​че​ский про​цесс, VT–диа​грам​ма ко​то​ро​го пред​став​ле​на на ри​сун​ке. Опре​де​ли​те наи​мень​шее дав​ле​ние газа в этом про​цес​се.
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A 13.  Во время опыта аб​со​лют​ная тем​пе​ра​ту​ра воз​ду​ха в со​су​де по​ни​зи​лась в 2 раза, и он перешёл из со​сто​я​ния 1 в со​сто​я​ние 2 (см. ри​су​нок). Кран у со​су​да был за​крыт не​плот​но, и сквозь него мог про​са​чи​вать​ся воз​дух. Рас​счи​тай​те от​но​ше​ние [image: image39.png]


 числа мо​ле​кул газа в со​су​де в конце и на​ча​ле опыта. Воз​дух счи​тать иде​аль​ным газом.
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B 1 . Ис​поль​зуя пер​вый закон тер​мо​ди​на​ми​ки, уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между осо​бен​но​стя​ми теп​ло​во​го про​цес​са в иде​аль​ном газе и его на​зва​ни​ем.

К каж​до​му эле​мен​ту пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щий эле​мент из вто​ро​го и вне​си​те в стро​ку от​ве​тов вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми. 

ОСО​БЕН​НО​СТИ ТЕП​ЛО​ВО​ГО ПРО​ЦЕС​СА

А) Все пе​ре​да​ва​е​мое газу ко​ли​че​ство теп​ло​ты идет на со​вер​ше​ние газом ра​бо​ты

Б) Из​ме​не​ние внут​рен​ней энер​гии газа равно ко​ли​че​ству пе​ре​дан​ной теп​ло​ты, при этом газ не со​вер​ша​ет ра​бо​ты 

НА​ЗВА​НИЕ ТЕП​ЛО​ВО​ГО ПРО​ЦЕС​СА

1) изо​хор​ный     2) изо​тер​ми​че​ский   3) изо​бар​ный   4) адиа​бат​ный

B 2 . Иде​аль​ный од​но​атом​ный газ пе​ре​хо​дит из со​сто​я​ния 1 в со​сто​я​ние 2 (см. диа​грам​му).
[image: image41.png]



Масса газа не ме​ня​ет​ся. Как ме​ня​ют​ся в ходе ука​зан​но​го на диа​грам​ме про​цес​са дав​ле​ние газа, его объем и внут​рен​няя энер​гия? 

Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:

 

1) уве​ли​чи​ва​ет​ся;      2) умень​ша​ет​ся;           3) не ме​ня​ет​ся.

 

Вариант3.

A 1. Воз​дух в ком​на​те со​сто​ит из смеси газов: во​до​ро​да, кис​ло​ро​да, азота, во​дя​ных паров, уг​ле​кис​ло​го газа и др. При теп​ло​вом рав​но​ве​сии у этих газов обя​за​тель​но оди​на​ко​вы

1) тем​пе​ра​ту​ры    2) пар​ци​аль​ные дав​ле​ния  3) кон​цен​тра​ции мо​ле​кул
4) плот​но​сти

A 2. Аб​со​лют​ная тем​пе​ра​ту​ра иде​аль​но​го газа в со​су​де уве​ли​чи​лась в 2,5 раза, а дав​ле​ние воз​рос​ло при этом в 5 раз. Как из​ме​ни​лась кон​цен​тра​ция мо​ле​кул газа?

1) умень​ши​лась в 12,5 раза    2) уве​ли​чи​лась в 2 раза3) уве​ли​чи​лась в 12,5 раза  4) умень​ши​лась в 2 раза

A 3. На ри​сун​ке пред​став​ле​ны гра​фи​ки про​цес​сов, про​во​ди​мых с по​сто​ян​ным ко​ли​че​ством иде​аль​но​го газа. Какой из изо​про​цес​сов изоб​ра​жа​ет гра​фик 1?

[image: image42.png]



1) адиа​ба​ту 2) изо​тер​му3) изо​ба​ру4) изо​хо​ру

A 4. В со​су​де на​хо​дит​ся не​ко​то​рое ко​ли​че​ство иде​аль​но​го газа.

[image: image43.png]



Как из​ме​нит​ся тем​пе​ра​ту​ра газа, если он пе​рей​дет из со​сто​я​ния 1 в со​сто​я​ние 2 (см. ри​су​нок)?

1) [image: image44.png]


               2) [image: image45.png]


             3) [image: image46.png]


                 4) [image: image47.png]



A 5.  В со​су​де на​хо​дит​ся иде​аль​ный газ. Про​цесс изо​бар​но​го из​ме​не​ния со​сто​я​ния газа по​ка​зан на диа​грам​ме (см. ри​су​нок). Масса газа в про​цес​се из​ме​ня​лась. В какой из точек диа​грам​мы масса газа имеет наи​мень​шее зна​че​ние?

1) А               2) В           3) С           4) D
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A6 .  На ри​сун​ке пред​став​лен гра​фик цикла, про​ведённого с од​но​атом​ным иде​аль​ным газом. На каком из участ​ков внут​рен​няя энер​гия газа уве​ли​чи​ва​лась? Ко​ли​че​ство ве​ще​ства газа по​сто​ян​но.
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1) ВС             2) АВ                  3) CD             4) DA

A 7. Тем​пе​ра​ту​ра на​гре​ва​те​ля теп​ло​вой ма​ши​ны 500 К, тем​пе​ра​ту​ра хо​ло​диль​ни​ка на 300 К мень​ше, чем у на​гре​ва​те​ля. Мак​си​маль​но воз​мож​ный КПД ма​ши​ны равен
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                4) [image: image53.png]



A 8. На ри​сун​ке по​ка​зан гра​фик за​ви​си​мо​сти тем​пе​ра​ту​ры [image: image54.png]


 ве​ще​ства от вре​ме​ни [image: image55.png]


.
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В на​чаль​ный мо​мент вре​ме​ни ве​ще​ство на​хо​ди​лось в кри​стал​ли​че​ском со​сто​я​нии. Какая из точек со​от​вет​ству​ет окон​ча​нию про​цес​са плав​ле​ния ве​ще​ства?

1) 5            2) 2                  3) 3               4) 6

A 9. На P—V-диа​грам​ме по​ка​зан про​цесс из​ме​не​ния со​сто​я​ния по​сто​ян​ной массы газа. Внут​рен​няя энер​гия газа уве​ли​чи​лась на 20 кДж.
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Ко​ли​че​ство теп​ло​ты, по​лу​чен​ное газом равно

1) 0 кДж         2) 10 кДж        3) 20 кДж           4) 40 кДж

A 10 . Как из​ме​нит​ся внут​рен​няя энер​гия иде​аль​но​го газа в ре​зуль​та​те по​ни​же​ния его тем​пе​ра​ту​ры в 2 раза при не​из​мен​ном объ​е​ме?

1) уве​ли​чит​ся в 2 раза     2) умень​шит​ся в 2 раза     3) уве​ли​чит​ся или умень​шит​ся в за​ви​си​мо​сти от из​ме​не​ния дав​ле​ния       4) не из​ме​нит​ся

A 11. Тем​пе​ра​ту​ра в хо​лод​ных об​ла​ках межзвёзд​но​го газа со​став​ля​ет около 10 К, а дав​ле​ние газа до​сти​га​ет [image: image58.png]1.4-10°1



 Па. Оце​ни​те кон​цен​тра​цию мо​ле​кул межзвёзд​но​го газа.

1

A 12. В ста​кан ка​ло​ри​мет​ра на​ли​ли 150 г воды. На​чаль​ная тем​пе​ра​ту​ра ка​ло​ри​мет​ра и воды 55 °С. В эту воду опу​сти​ли кусок льда, имев​ше​го тем​пе​ра​ту​ру 0 °С. После того как на​сту​пи​ло теп​ло​вое рав​но​ве​сие, тем​пе​ра​ту​ра воды в ка​ло​ри​мет​ре стала 5 °С. Опре​де​ли​те массу льда. Теплоёмко​стью ка​ло​ри​мет​ра пре​не​бречь.

A 13.  На ри​сун​ке по​ка​зан гра​фик изо​тер​ми​че​ско​го сжа​тия газа при тем​пе​ра​ту​ре 150 К. Какое ко​ли​че​ство га​зо​об​раз​но​го ве​ще​ства со​дер​жит​ся в этом со​су​де? 
[image: image59.png]002 04 06





B 1 . В за​кры​том со​су​де на​хо​дит​ся иде​аль​ный газ. Как при охла​жде​нии со​су​да с газом из​ме​нят​ся ве​ли​чи​ны: дав​ле​ние газа, его плот​ность и внут​рен​няя энер​гия? За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры для каж​дой фи​зи​че​ской ве​ли​чи​ны. Цифры в от​ве​те могут по​вто​рять​ся.Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:

 

1) уве​ли​чи​лась;  2) умень​ши​лась;  3) не из​ме​ни​лась.

 

 

B 2.  На ри​сун​ке изоб​ра​же​на диа​грам​ма четырёх по​сле​до​ва​тель​ных из​ме​не​ний со​сто​я​ния 2 моль иде​аль​но​го газа. Какие про​цес​сы свя​за​ны с наи​боль​ши​ми по​ло​жи​тель​ны​ми зна​че​ни​я​ми ра​бо​ты газа и ра​бо​ты внеш​них сил? 

Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между та​ки​ми про​цес​са​ми и но​ме​ра​ми про​цес​сов на диа​грам​ме. К каж​дой по​зи​ции пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию вто​ро​го и за​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми.

 

ПРО​ЦЕС​СЫ

А) ра​бо​та газа по​ло​жи​тель​на и мак​си​маль​на

Б) ра​бо​та внеш​них сил по​ло​жи​тель​на и мак​си​маль​на

 

НО​МЕ​РА ПРО​ЦЕС​СОВ[image: image60.png]



1) 1         2) 2           3) 3         4) 4

 Вариант 4.

A 1. Ча​сти​цы газа на​хо​дят​ся в сред​нем на таких рас​сто​я​ни​ях друг от друга, при ко​то​рых силы при​тя​же​ния между ними не​зна​чи​тель​ны. Это объ​яс​ня​ет

1) боль​шую ско​рость ча​стиц газа         2) зна​че​ние ско​ро​сти звука в газе   3) рас​про​стра​не​ние в газе зву​ко​вых волн                 4) спо​соб​ность газов к не​огра​ни​чен​но​му рас​ши​ре​нию

A2. Аб​со​лют​ная тем​пе​ра​ту​ра иде​аль​но​го газа в со​су​де сни​зи​лась в 2,5 раза, а дав​ле​ние воз​рос​ло при этом в 5 раз. Как из​ме​ни​лась кон​цен​тра​ция мо​ле​кул газа?

1) умень​ши​лась в 12,5 раза      2) уве​ли​чи​лась в 2 раза  3) умень​ши​лась в 2 раза
4) уве​ли​чи​лась в 12,5 раза

A 3. На ри​сун​ке по​ка​зан цикл, осу​ществ​ля​е​мый с иде​аль​ным газом.
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Изо​бар​но​му на​гре​ва​нию со​от​вет​ству​ет уча​сток

1) AB         2) BC          3) CD             4) DA

A 4.  Воз​дух мед​лен​но сжи​ма​ют в ци​лин​дре под порш​нем. Стен​ки ци​лин​дра и пор​шень из​го​тов​ле​ны из тон​ко​го, но проч​но​го ме​тал​ла. Какое из при​ведённых ниже урав​не​ний точ​нее всего опи​сы​ва​ет про​цесс, про​ис​хо​дя​щий при этом с воз​ду​хом под порш​нем?
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A 5.  За​ви​си​мость объёма иде​аль​но​го газа от тем​пе​ра​ту​ры по​ка​за​на наVT–диа​грам​ме (см. ри​су​нок). В какой из точек дав​ле​ние газа мак​си​маль​но? Масса газа по​сто​ян​на.
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1) А           2) В            3) С         4) D
A 6. В ка​ло​ри​метр с го​ря​чей водой по​гру​зи​ли алю​ми​ни​е​вый ци​линдр, взя​тый при ком​нат​ной тем​пе​ра​ту​ре. В ре​зуль​та​те в ка​ло​ри​мет​ре уста​но​ви​лась тем​пе​ра​ту​ра 60 °С. Если вме​сто алю​ми​ни​е​во​го ци​лин​дра опу​стить в ка​ло​ри​метр мед​ный ци​линдр такой же массы при ком​нат​ной тем​пе​ра​ту​ре, то ко​неч​ная тем​пе​ра​ту​ра в ка​ло​ри​мет​ре будет

1) выше 60 °С             2) ниже 60 °С           3) 60 °С

4) за​ви​сеть от от​но​ше​ния массы воды и ци​лин​дров и в дан​ном слу​чае не поддаётся ни​ка​кой оцен​ке

A 7.  На ри​сун​ке по​ка​зан гра​фик цик​ли​че​ско​го про​цес​са, про​ведённого с од​но​атом​ным иде​аль​ным газом. На каком из участ​ков внут​рен​няя энер​гия газа уве​ли​чи​ва​лась? Ко​ли​че​ство ве​ще​ства газа по​сто​ян​но. [image: image68.png]



1) CD        2) DA        3) АВ           4) ВС 
A 8.  Твёрдое тело осты​ва​ет. На ри​сун​ке пред​став​лен гра​фик за​ви​си​мо​сти тем​пе​ра​ту​ры тела от от​дан​но​го им ко​ли​че​ства теп​ло​ты. Удель​ная теплоёмкость тела 500 Дж/(кг[image: image69.png]


К). Чему равна масса тела? [image: image70.png]410
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1) 1 кг             2) 2 кг            3) 3 кг         4) 4 кг

A 9.  На ри​сун​ке при​ведён цикл, осу​ществ​ля​е​мый с иде​аль​ным газом. Ра​бо​та не со​вер​ша​ет​ся на участ​ке
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1) AB          2) BC      3) CD         4) DA

A 10 . Какое(-ие) из при​ведённых утвер​жде​ний верно(-ы)?

 

А. По​ло​жи​тель​ное ко​ли​че​ство теп​ло​ты са​мо​про​из​воль​но пе​ре​хо​дит от более на​гре​то​го тела к более хо​лод​но​му.

Б. Нель​зя со​здать цик​ли​че​ский теп​ло​вой дви​га​тель, с по​мо​щью ко​то​ро​го можно энер​гию, по​лу​чен​ную от на​гре​ва​те​ля, пол​но​стью пре​вра​тить в ме​ха​ни​че​скую ра​бо​ту.

1) толь​ко А            2) толь​ко Б            3) и А, и Б                4) ни А, ни Б

A 11 .  На ри​сун​ке по​ка​зан гра​фик из​ме​не​ния дав​ле​ния 32 моль газа при изо​хор​ном на​гре​ва​нии. Каков объём этого газа?
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A12. Од​но​атом​ный иде​аль​ный газ в ко​ли​че​стве 4 молей по​гло​ща​ет ко​ли​че​ство теп​ло​ты 2 кДж. При этом тем​пе​ра​ту​ра газа по​вы​ша​ет​ся на 20 К. Ра​бо​та, со​вер​шен​ная газом в этом про​цес​се, равна.
A 13 . В ка​стрю​лю с 2 л воды тем​пе​ра​ту​рой 25 °С до​ли​ли 3 л ки​пят​ка тем​пе​ра​ту​рой 100 °С. Ка​ко​ва будет тем​пе​ра​ту​ра воды после уста​нов​ле​ния теп​ло​во​го рав​но​ве​сия? Теп​ло​об​мен с окру​жа​ю​щей сре​дой и теп​ло​ем​кость ка​стрюли не учи​ты​вай​те. 

B 1. Уста​но​ви​те со​от​вет​ствие между про​цес​са​ми в иде​аль​ном газе и фор​му​ла​ми, ко​то​ры​ми они опи​сы​ва​ют​ся (N — число ча​стиц, p — дав​ле​ние, V — объем, T — аб​со​лют​ная тем​пе​ра​ту​ра, Q — ко​ли​че​ство теп​ло​ты).К каж​дой по​зи​ции пер​во​го столб​ца под​бе​ри​те со​от​вет​ству​ю​щую по​зи​цию вто​ро​го и за​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры под со​от​вет​ству​ю​щи​ми бук​ва​ми. 

Про​цес​сы:

А) Изо​бар​ный про​цесс при [image: image73.png]


.

Б) Изо​тер​ми​че​ский про​цесс при [image: image74.png]


.

 

Фор​му​лы:  1) [image: image75.png]P
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B 2 .  На ри​сун​ке по​ка​зан про​цесс из​ме​не​ния со​сто​я​ния од​но​го моля од​но​атом​но​го иде​аль​но​го газа (U — внут​рен​няя энер​гия газа; V — за​ни​ма​е​мый им объём). Как из​ме​ня​ют​ся в ходе этого про​цес​са дав​ле​ние, аб​со​лют​ная тем​пе​ра​ту​ра и теплоёмкость газа?
 

Для каж​дой ве​ли​чи​ны опре​де​ли​те со​от​вет​ству​ю​щий ха​рак​тер из​ме​не​ния:

 

1) уве​ли​чи​ва​ет​ся

2) умень​ша​ет​ся

3) не из​ме​ня​ет​ся

 

За​пи​ши​те в таб​ли​цу вы​бран​ные цифры для каж​дой фи​зи​че​ской ве​ли​чи​ны. Цифры в от​ве​те могут по​вто​рять​ся.
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